

В Екатеринбурге состоялся Международный женский форум «Роль женщин в современном мире»

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области, координатор федерального партийного проекта «Женское движение Единой России» в Свердловской области Людмила БАБУШКИНА выступила на Международном женском форуме «Роль женщин в современном мире»:

«8 сентября состоялся Международный женский форум «Роль женщин в современном мире». В Конгресс-холле МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» собрались почти 4 000 образованных, талантливых, красивых и успешных женщин Свердловской области (из них 3 500 – от «Женского движения Единой России»). Здесь присутствуют передовики производства, заслуженные деятели науки и культуры, представители органов законодательной и исполнительной власти, главы муниципальных образований, почетные граждане муниципальных образований, общественные деятели, предприниматели, волонтеры, представители Красного Креста, руководители и преподаватели вузов и школ, медицинские работники, работники библиотек, представители национально-культурных автономий, лидеры профсоюзного движения. И все они возглавляют либо входят в состав общественных организаций Свердловской области.

В Свердловской области проживают более 2 миллионов женщин: более 53% от общей численности населения региона. Это очень активные, позитивные женщины, которые могут принести многое в общественную жизнь Среднего Урала, в том числе в решение задач социально-экономического развития региона.

На территории Свердловской области действуют 32 общественных женские организации. Локомотивом развития женского движения на Среднем Урале стали женский актив Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия», включающий более 25 тыс. женщин, Региональное отделение общественно-государственной организации «Союз женщин России», Союз солдатских матерей Свердловской области, Женский парламент Свердловской области, Союз сельских женщин, жены Героев России. Это интеллектуальный, руководящий и трудовой ресурс региона.

Средний Урал – опорный край державы. Он осваивался и развивался как мужская территория, где господствуют мужские ценности: героизм, упорство в достижении цели, материальный успех. Женщины в этих условиях, принимая мужскую культуру, формировали свое мировоззрение и характер, опираясь на лучшие славянские традиции: верность семейным ценностям и забота о будущих поколениях.

Испокон веков главная роль женщины – хранить домашний очаг, оставаться надежным ты-



ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

лом для мужа, воспитывать детей и внуков, помогать старшим родственникам.

Определяющую роль этих задач неоднократно подчеркивал Президент нашей страны **Владимир Владимирович Путин**. В своем Послании Федеральному Собранию в 2020 году он отметил: «Судьба России, ее историческая перспектива зависит от того, сколько нас будет, зависит от того, сколько детей родится в российских семьях через год, через пять, десять лет, какими они вырастут, кем станут, что сделают для развития страны и какие ценности будут для них опорой в жизни».

Уральские женщины понимают свою роль в сохранении семьи и воспитании детей. При этом время требует, чтобы женщины при поддержке государства активно занимались общественной работой, политической деятельностью, участвовали в решении вопросов государственного управления и экономического развития. Влияние на мировоззрение женщин оказали и наши великие соотечественницы, обладавшие твердым, волевым характером и сыгравшие значимую роль в судьбе страны.

Неслучайно столица Среднего Урала носит имя Екатерины. Первая российская императрица **Екатерина Алексеевна** заложила традицию служения мужу и Отечеству, положила начало «женскому веку» в отечественной истории. В благодарность за ее патриотизм, бескорыстие и решимость в 1714 году был утвержден Орден Святой Екатерины «За любовь и Отечество». Женщины России удостоивались этой высокой награды за заслуги перед Родиной и преданность делу своих мужей.

Екатерина II служением Отечеству доказала, что женщина нисколько не уступает мужчине в принятии государственных решений. Екатерина Великая усилила русскую армию, провела ад-

министративную и судебную реформы, присоединила к России стратегически важные территории. В период ее правления страна превратилась в могущественную и влиятельную державу. Неизменно высоко императрица ценила патриотизм и преданность интересам Отечества.

Целую плеяду выдающихся женщин имен подарил нам советский период. Это **Валентина Гризодубова**, **Валентина Терешкова**, **Екатерина Фурцева** и многие другие.

Вдохновляемые этими великими женщинами уралочки всегда преданно служили своему Отечеству. Внесли весомый вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Развивали промышленность и поднимали сельское хозяйство. Брлись за самые трудные и непопулярные дела.

Сегодня для женщин практически нет невыполнимых задач. Они успешно управляют предприятиями, осваивают языки программирования, инновационную технику. По-прежнему закрывают те сферы, куда мужчины идут неохотно, – медицину, образование, социальные службы, где нужны терпение и сострадание, умение стойко переносить рутинные обязанности.

На мой взгляд, несомненной задачей женских общественных организаций является объединение усилий и возможностей женщин и мужчин. Но чем мы точно не должны заниматься, так это введением всякого рода квот на занятие женщинами определенного количества должностей, депутатских мандатов и тому подобное, потому что это ничто иное, как нарушение принципа равных прав.

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации **Валентина Ивановна Матвиенко** на встрече с выпускницами программы «Женщина-лидер» справедливо отмечала: «Мы бу-

дем двигаться и развиваться. Для этого не квоты нужны, а талант, умение и ум».

Мы с ней абсолютно согласны!

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отмечал, что женщина не должна оказываться перед выбором между семьей и профессией, что динамично меняющийся мир ставит перед обществом новые задачи, в решении которых все большую роль играют женщины.

Здесь в зале присутствуют женщины, которые, занимаясь семьей и воспитанием детей, ведут активную общественную деятельность и добиваются больших карьерных успехов, достигают значительных результатов в политической сфере.

Мы не конкурируем с мужчинами – мы остаемся полноправными единомышленниками и союзниками в деле социально-экономического развития родного региона и страны.

Поддержка женщин, создание условий для их активного участия в экономической, общественной и политической жизни является одним из главных направлений деятельности органов власти страны и Свердловской области.

У нас в регионе принимают законы, которые помогают в решении многих вопросов: поддержки многодетных семей, поддержки тех, кто в этом нуждается, тех, кто приехал к нам в массовом порядке из Донбасса, Херсонской и Запорожской областей. Принят закон о региональном материнском капитале, о знаке отличия «Материнская доблесть», о знаке отличия «Совет да любовь» – за 50 лет брака и воспитание достойных членов общества. Учрежден Почетный знак «За заслуги в волонтерской деятельности». Приняты многие другие законы.

В 2017 году по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина принята Национальная стратегия действий в интересах женщин до 2022 года. В рамках ее реализации проведена большая работа по пропаганде здорового образа жизни среди женщин и укрепления их здоровья. Значительных результатов удалось добиться по такому направлению Национальной стратегии как повышение конкурентоспособности женщин на рынке труда, освоение ими дополнительных профессиональных навыков во время декретного отпуска. Только в 2022 году за счет средств областного и федерального бюджетов профессиональное обучение прошли более 7,5 тыс. женщин.

В числе важных достигнутых результатов стоит отметить, что количество многодетных семей, проживающих на территории Свердловской области, за эти годы увеличилось почти на 20 тысяч, а количество детей, которые в них воспитываются, увеличилось на 70 тысяч.

Многое сделано, но вместе нам предстоит сделать еще боль-

ше. Принятой в 2022 году Национальной стратегией до 2030 года были существенно расширены задачи по интеграции женщин в цифровую экономику, продвижению женщин-ученых, популяризации женского технологического предпринимательства. Мы сосредоточили все усилия на реализации направлений Национальной стратегии, укреплении позиций женщин в общественно-политической жизни страны и региона. Объединили усилия всех женских движений – Женского движения «Единой России», Союза женщин России и других организаций – для того, чтобы женщины участвовали в реализации Национальной стратегии.

В этом зале присутствуют выдающиеся представительницы Свердловской области и почетные гости уральской столицы. Приятно отметить, что здесь – представители зарубежных стран: Китая, Армении, Казахстана, Таджикистана, Шри-Ланки и других. Нам есть что обсудить, поделиться опытом и просто по-дружески пообщаться.

Сегодня всех нас, лидеров женских общественных движений Свердловской области, объединяет общая цель – выполнение задач, поставленных Президентом страны в Послании Федеральному Собранию, в национальных проектах, в Стратегии действий в интересах женщин на 2023-2030 годы. Уверена, что каждая участница Форума внесет свой вклад в эту работу.

Не могу не отметить, что Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отмечал: «Именно в женщине, ее достоинстве и милосердии раскрывается истинная душа России. Главная сила женщины заключается в энергии, спокойствии, в искренней вере в завтрашний день».

Это именно то, в чем сегодня нуждается общество.

Что касается формирования традиционных патриотических, духовных ценностей, то у нас с вами есть поистине бесценный документ, который установил принципы государственной идеологии в сфере воспитания российского гражданина. Это утвержденные в прошлом году Президентом Российской Федерации Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Давайте активно пользоваться этим документом!

Дорогие друзья! Оргкомитет Форума подготовлен проект Резолюции. По результатам работы секций мы его доработаем.

В заключение хочу отметить следующее. У нас уникальный руководитель государства. Мы ему верим, гордимся его стойкостью, мужеством в отстаивании интересов нашего государства и каждого отдельного человека.

Желаю всем успехов! Вместе мы можем сделать многое!»

